

Zvěř bude hladovět, třetinu zabijeme, reaguje na škrty Lánská obora

SZ seznamzpravy.cz/clanek/domaci-politika-vybijeme-tretinu-zvere-reaguje-lanska-obora-na-snizeni-rozpocetu-218201



Lesní správa Lány varuje, že bude muset vybít třetinu chovaných zvířat, ačkoliv jde o zdravé kusy. Reaguje tak na snížení rozpočtu o 30 milionů korun, ke kterému přistoupili poslanci.

„V oboře v současné době žije přes 1 300 kusů divoké zvěře (jelen sika japonský, jelen sika Dybowského, jelen evropský, daněk evropský, muflon a prase divoké). Zajistit takovému množství zvěře potravu na zimu je za současné situace nemožné. Početní stav chované zvěře proto musíme redukovat,“ píše poslancům v otevřeném dopise náměstkyně ředitele Lesní správy Lány Ivana Pokorná.

Odebrání peněz v říjnu prosadila skupina koaličních poslanců v čele s lidovcem Šimonem Hellerem. Vadí jim, že Lánskou oboru i nadále vede Miloš Balák, pravomocně odsouzený za manipulaci s veřejnými zakázkami v Lánech.

Tip od Seznamu



Nabídněte zákazníkům důvěryhodné Přihlášení přes Seznam a zjednodušte jim život

Miloš Zeman Baláka omilostnil a ve funkci ho ponechal. V říjnu Hrad oznámil, že Balák na funkci rezignuje, ale až ke konci roku.

„Sněmovna nemůže přehlasovat milost prezidenta republiky, může ovšem alespoň odejmout odsouzenému řediteli rozpočet na realizaci kapitálových výdajů,“ zdůvodnili poslanci odebrání peněz v návrhu.



Hrad přijde kvůli Balákovi o 30 milionů korun

19. 10. 10:35

Pokorná v dopise dále vypočítává, že kvůli omezení rozpočtu nebude obora moci nakoupit sadbu na obnovení škod po kůrovci nebo opravit krmné centrum či hájovnu.

„Naplnění aktivit široké laické i odborné veřejnosti koncentrovaných v ukázkové obůrce Lánské obory, včetně lesnické pedagogiky pro školky a školy, nebude z nedostatku finančních prostředků možné a dojde k uzavření obůrky,“ píše dále Pokorná.

Podle hlavního předkladatele návrhu Šimona Hellera (KDU-ČSL) všude ve světě lesy generují svým majitelům „poměrně zajímavé zisky“, avšak v Lánech je nutné lesy dotovat obrovskými sumami.

„Dnešní vyjádření vnímám jen jako hru na city a snahu kopnout si do kotníku lidem, kteří jsou zodpovědní za snížení jejího rozpočtu. Kancelář prezidenta republiky má dostatečně velký rozpočet a je pouze na ní, na jakých projektech bude šetřit. V rezervách Hradu je dostatek peněz na nasycení všech zvířat v Lánské oboře. Spíše to působí jako záminka, aby hradní selanka mohla vybit všechnu zvěř, než se Zemanem opustí Hrad,“ napsal Seznam Zprávám Heller.

Podobné názory mají i další poslanci, které dopis z Lánské obory jmenoval. „Je to účelové citové vydírání. Lánská obora má stále dostatek financí na zajištění běžného chodu do konce roku. Kdyby Obora Lány v minulosti hospodařila řádně a neplýtvala penězi při ‚cinknutých‘ výběrových řízeních, nemusela by se dnes snižovat k podobným trapným výstupům,“ řekl k tomu spoluautor návrhu, poslanec Ondřej Lochman (STAN).

Podle Pavla Klímy (TOP 09), který je jedním z poslanců podepsaných pod návrhem, má organizace jistě nějaké peníze v rezervě. „Nikdo se nemůže divit poslancům, že nechtějí svěřit peníze člověku, který byl odsouzen za ovlivnění zakázky. To je věc prezidentské kanceláře, že si tam takového člověka nechává,“ uvedl Klíma pro Seznam Zprávy.

Poslanec Pavel Žáček z ODS označil dopis za vyhrožování. „To jsou výhružky, které rozhodně nesvědčí o tom, že by ta dáma znala své povinnosti postupovat s péčí řádného hospodáře,“ uvedl Žáček. Vzhledem k tomu, že Hrad oznámil brzkou Balákovu rezignaci, je podle něj možné „prostředky dříve či později vrátit.“

Zemanova milost

Lánská správa měla na letošní rok navržené výdaje ve výši 45 milionů korun. Heller již dříve řekl, že obora by podle něj naopak měla vydělávat. „Když spravujete tři tisíce hektarů, tak byste měli generovat zisk zhruba 10 milionů korun, a ne ještě natahovat ruku ke státu a nechat si dávat dalších 44 milionů,“ vysvětlil. Ředitel Lesní správy Lány Miloš Balák byl 24. března odsouzen ke třem letům vězení za ovlivnění dvousetmilionové veřejné zakázky na zajištění a odvodnění svahů v Lánské oboře kolem vodní nádrže Klíčava.

Zaplatit měl podle rozsudku 1,8 milionu korun a dostal čtyřletý zákaz činnosti. Prezident Miloš Zeman mu svým rozhodnutím, které padlo dva dny po vynesení rozsudku, vše prominul.